

广州越秀将打造湾区首个健康友好街区

拟投资四千多万元提升环境,联通七大知名医院交通,新增1处康复花园

新快报讯 记者王彤报道 日前,广州公共资源交易中心发布了《越秀区健康友好街区周边改造提升工程(一期)勘察、方案设计及初步设计公告简要》(下称“公告”)。据悉,友好街区周边拟投资4482.92万元进行环境大提升,整治1.7万平方米车行道,改造3座人行天桥,新增1处儿童活动场地,在医院周边新增1处康复花园。

慢行系统等存在多处不友好问题

公告同步公布了《越秀区健康友好街区周边改造提升工程(一期)可行性研究报告(评估后修改稿)》(下称“报告”)。报告指出,项目研究范围北至环市东路,南达东华东路,西临陵园西路,东至农林下路。

片区内拥有大量优质医疗资源,包括广州市第八人民医院、广东省人民医院、广药附属第一医院、中山大学附属肿瘤医院、中山大学附属口腔医院和中山大学中山眼科中心等七大医院。片区又是东山口商圈和陵园商圈的结合部。

目前,项目研究范围内慢行系统、道路交通系统、公共空间、街区环境存在多处不友好的问题。比如,虽然片区内不同医院拥有各自特色强项科目,但是存在缺少医院“最后一公里”的交通连接、医院周边缺少休憩空间等问题。

项目研究范围规划路线缺乏避雨设施;人行道范围内杆件林立,侵占人

行空间;现状人行过街不满足设计规范,与友好型街区设计有偏差;规划路线途经3座人行天桥,天桥铺装易滑,栏杆多处生锈,没有无障碍电梯,缺少避雨设施。

此外,沿线退缩空间,铺装破损,缺少盲道系统及休憩的城市家具;规划路线范围沿线建筑立面,存在外墙破损或脱落,装饰不一,门窗生锈且形式千奇百怪,防盗网和飘篷年久失修存在安全隐患,底层商铺招牌陈旧多处存在脱落风险等。

建设内容包括3座人行天桥改造等

报告指出,本次项目改造,旨在通过改造机动车交通系统、慢行系统、无障碍系统、公共空间系统、标识系统、海绵城市系统,打造湾区首个健康友好街区。改造原则包括保护优先、分级保护、全程保护、合理利用。经估算,总投资为4482.92万元,建安费用3597.91万元,工程其他费用为671.54万元,预备费为213.47万元。

越秀区健康友好街区周边改造提升工程主要建设内容为:人行道改造面积28060平方米,车行道整治面积17357平方米,人行天桥改造3座(其中包含铺装改造2700平方米,更换不锈钢栏杆880米,加装2部垂直电梯和6部手扶电梯,增加天桥雨棚2700平方米),停车智能引导系统1项,公共空间改造面积1000平方米,三线下地300米,三线拉挂规整1000米,建筑立面改造面积16370平方米。



■街角空间改造意向图。

●总体设计

1.道路交通系统:生命通道畅通无阻

路口不堵车,优化车流;临停不影响,设置港湾式停车位;找停车场方便,新增智能停车引导系统;取消多余路口红绿灯。

2.慢行系统:全域友好的慢行空间

气候友好:新增风雨连廊;指引友好:指引6处医院,连通12个交通节点;休息友好,间隔80米设置城市家具;无障碍通行友好,无障碍人行道+无障碍人行过街+天桥新增垂直升降梯。

3.公共空间系统:全龄健康生活

全年龄休憩娱乐空间,新增1处儿童活动场地,5处街角公园,1处青年运动公园;医院康复花园,在医院周边新增1处康复花园。

4.品质系统:街区环境优化

沿街商铺、建筑立面升级改造;围墙改造。

筑牢中高考“隔音墙” 广东多措并举防治噪声

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员

粤环宣报道 2021年12月24日,十三届全国人大常委会第三十二次会议通过的《中华人民共和国噪声污染防治法》(下称《噪声法》),于2022年6月5日起施行。《噪声法》明确规定,在举行中考、高考时,对可能产生噪声影响的活动,作出时间和区域的限制性规定。日前,记者从广东省生态环境保护厅获悉,广东各地纷纷发布加强中、高考期间噪声污染管理通告,筑牢中高考“隔音墙”,为考生营造安静的学习、休息和考试环境。

《噪声法》在多方面提出新要求和规定,为广东噪声防治进一步指明方向。广东将依法启动地方性法规修订工作,进一步细化噪声污染防治许可和重点排污单位名录等工业噪声管理制度、噪声污染防治费用和文明施工等建筑施工噪声管理制度、先路(企)后房和先房后路(企)的噪声污染防治制度、物业参与声环境管理和建设宁静小区等社会生活噪声管理制度,为广东噪声污染防治提供有力的法治保障。

广东还将压实相关部门职责,提高噪声污染防治水平,并从严做好规划,源头防控噪声污染。加大投入,提高噪声污染防治能力建设。指导各地完成功能区声环境从手工监测向自动监测转变,实现功能区声环境监测点位互联互通。

此外,广东还将推动宁静小区创建活动,以点带面,为宁静广东树立标杆。推动物业参与声环境管理,物业管理组织对违反环境噪声污染防治法律法规规定的行为,应当予以劝阻。积极发挥基层社会组织的作用,营造共建、共享、共治的良好氛围。

今天雷雨天气明显 局部雨势强烈

新快报讯 记者许力夫报道 雨天还要继续,今天开始又有一次明显的雷雨天气过程。

预计未来几天强降水渐趋明显,其中5日午后有中雷雨,6日至7日有大雨到暴雨,对流天气以短时强降水为主,并伴有6~8级短时大风。

降水还趋于明显,部分时段雨势强烈,需注意防御强对流天气及其引发的次生灾害。今天白天体感闷热,户外活动需注意防暑降温,端午假期出外的旅客回程时需注意雷雨影响。

6月上旬是龙舟水降水集中期,雨势猛烈,降水区域不均匀,市民请关注最新预报调整,高考期间强降水概率大,高考相关工作请提前做好应对准备。

●具体预报如下:

5日:多云,有中雷雨局部暴雨,26℃~32℃

6日:阴天,有大到暴雨,25℃~30℃

7日:阴天,有大到暴雨,24℃~28℃

阅江会展码头阅读基地正式启用

新快报讯 记者许婉婕 通讯员穗文广旅宣报道 近日,广州图书馆、广州城市旅游问询救援服务中心(广州文化旅游产业促进中心)及广州公交集团客轮有限公司联袂合作,在广州旅游信息咨询中心(琶洲港澳口岸和会展区域网点)共建阅江会展码头阅读基地。

阅江会展码头阅读基地首期配置图书近5000册,在网点原有服务的基础上进行功能优化升级,增加自助办证借还图书服务功能,实现广州图书馆和阅江会展码头阅读基地书籍通借通还。当天,主办方广邀众多市民,以家庭为单位体验粽子制作的乐趣及分享对广府饮茶习俗的见解。



广州发布33号防疫通告: 未取得集中监管仓出仓证明 的进口冷冻食品须每件必检

新快报讯 记者黄闻禹报道 日前,广州市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布《关于调整进口冷冻食品集中监管措施的通告(第33号)》(下称“通告”)。

通告指出,为进一步做好进口冷冻食品新冠肺炎疫情防控工作,依据《中华人民共和国传染病防治法》《广州市人民代表大会常务委员会关于依法全力做好新冠肺炎疫情防控工作的决定》等有关规定,经研究决定,即日起对进入广州市进口冷冻食品执行以下防控措施:

通告表示,凡未取得省内其他地市集中监管仓、其他跨省试点互认省份城市集中监管仓出仓证明的进口冷冻食品,必须进入广州市集中监管仓进行每件必检、外包装件件消毒。

持有省内其他地市集中监管仓、其他跨省试点互认省份城市集中监管仓出仓证明的进口冷冻食品,可在广州市正常流通使用。

通告表示,进入广州市各集中监管仓的进口冷冻食品,应通过“广东省冷藏冷冻食品安全追溯系统”进行预

约,由集中监管仓对入库产品实施统一检测消毒等监管措施,出具广东省进口冷冻食品集中监管仓出库证明。

集中监管仓以外的冷库,以及全市食品生产、销售、餐饮服务单位生产经营进口冷冻食品的,必须严格查验、留存“五证”,即海关进口货物报关单、入境货物检验检疫证明、核酸检测阴性报告、消毒凭证、跨省试点互认省份城市进口冷冻食品集中监管仓出库证明或广东省进口冷冻食品集中监管仓出库证明。